

اِنَّ الْفَضْلَ بِلَدِّ بْنِ مَرْثَدَةَ كُنِيَ بِسَمِّ ابْنِ مَرْثَدَةَ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

۲۶۶

لاہور ۲۲ مارچ :- سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت سرور کی وجہ سے ناسازگہ ہے۔ احباب دعا کے ساتھ صحت فرمائیں۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت بدستور تھیل رہی ہے۔ احباب حضرت ممدوحہ کی صحت کے لئے دعا فرمائیں :-

حضرت ذاب عبد اللہ خان صاحب اور حکیم صوفی مطیع الرحمن صاحب کے لئے بھی احباب دعائیں جاری رکھیں

الفضل

روزنامہ

لاہور

یوم: چہار شنبہ

فی پرچہ: ۱۰

جلد ۳ ۲۳ مارچ ۱۹۲۹ء نمبر ۶

مسٹر کھورو کو بد انتظامی اور بے راہ روی کا مجرم قرار دیا گیا

آئندہ تین سال تک وہ کوئی پبلک عہدہ نہ سنبھال سکیں گے

کراچی ۲۲ مارچ :- آج شام گورنر جنرل ہاؤس سے ایک بیان جاری کیا گیا ہے۔ جس میں مسٹر محمد ایوب کھورو کو ذریعہ اعظم سندھ کی حیثیت سے بد انتظامی اور بے راہ روی کا مجرم قرار دیا گیا ہے۔ نیز وہ آئندہ تین سال کے لئے ہر نوعیت کے پبلک عہدے اور آمدنی حاصل کرنے والی آسامی کے قابل قرار دے دیئے گئے ہیں۔ چنانچہ وہ صوبائی پارلیمینٹ کی مجلس قانون ساز یا اور کسی اور ایسے کے انتخابات کے لئے بھی کھڑے نہ ہو سکیں گے۔ یہ اعلان اس خاص عدالت کی سفارش پر جاری کیا گیا ہے۔ جو گذشتہ سال مسٹر کھورو پر بد عزت انیوں سے متعلق مقدمہ الزامات کی پھان میں کے لئے مقرر کی گئی تھی :-

چوہدری محمد ظفر اللہ خان کی ملٹری کی کمی کا کول میں تشریف آوری

ایڈٹ آباد ۲۲ مارچ :- حکومت پاکستان کے وزیر خارجہ جیو محمد ظفر اللہ خان آج ملٹری ایڈ می کا کول تشریف لے گئے۔ آپ نے ذبحی انشورڈ کی معیت میں ایڈ می کے مختلف شعبوں کا معائنہ کیا اور نو آموز کیڈٹوں کو تربیت حاصل کولتے ہوئے دیکھا۔

چار فوجی مبصروں کی نئی دہلی سڑک لگائی

نئی دہلی ۲۲ مارچ :- آج انعام متحدہ کے چار فوجی مبصر نئی دہلی سے راولپنڈی روانہ ہو گئے۔ کشمیر میں عارضی صلح کی مدد پر عمل کرانے کے سلسلے میں انہیں کشمیر کمیشن کے فوجی مشیر نیشنل جنرل ڈولانی نے بعض ہدایات دی ہیں۔

کراچی ۲۲ مارچ :- ذریعہ اعظم خان بیادقت علی خان آج شام ریل کڈریور ریاست بہاول پور کے دورے پر روانہ ہو گئے۔ پینشن یافتہ فوجیوں کو کمانڈر انچیف کا مشورہ خواتین ۲۲ مارچ :- پاکستان کے کمانڈر انچیف جنرل ڈولانس نے پینشن یافتہ فوجیوں کو مشورہ دیا ہے۔ کہ وہ اپنے بیٹوں اور دیگر رشتہ داروں کو پاکستانی افواج میں مصروف کرائیں۔ اس طرح نہ صرف وہ اپنی خاندانی روایات اور عسکری خصوصیات کو برقرار رکھیں گے۔ بلکہ قوم و ملک کی خدمت اور حفاظت کی سعادت بھی ان کے حصہ میں آئے گی۔ جن جنرل ڈولانس نے پینشن یافتہ فوجیوں کو مشورہ کیا ہے۔

لندن ۲۲ مارچ دولت مشترکہ کے دربار اعظم کی کانفرنس اپریل کے آخر میں لندن میں منعقد ہونی قرار پائی ہے۔

کشمیر کے متعلق تقسیم کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا

چوہدری محمد ظفر اللہ خان کی طرف سے غلط خبروں کی پر زور تردید

راولپنڈی ۲۲ مارچ :- حکومت پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے آج یہاں ایک بیان دیتے ہوئے ان خبروں کی پر زور تردید فرمائی۔ کہ جموں و کشمیر کی تقسیم کے متعلق کوئی سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ اس کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ اس بارے میں حکومت پاکستان نے عام سکر کوئی بات پیش نہیں رکھی ہے۔ جو بات سچ ہے اس کا مرکزی بیان میں تفصیل سے ذکر کر دیا گیا ہے۔ حکومت پاکستان نے یہ منظور کیا کہ آؤ اور فرار ہاؤس کے ذریعے ہائڈگان جموں و کشمیر اپنے مستقبل کا آپ فیصلہ کر لیں۔

محترم نواب عبداللہ خان صاحب کی دعا کی تحریک

دو قدم زدہ حضرت نواب مبارک علی صاحب مدظلہ العالی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا کی تحریک کی ہے۔ ان کی دعا کی سبب سے حالات کا سلسلہ لمبا پل رہا ہے۔ بخار بر اور ہوتا ہے صحت روز بروز ترقی پر ہے۔ صحت سبھی کو حرکت دینا چاہی ان کو مشکل ہو رہا ہے۔ آواز نہایت نحیف اور کم نکلتی ہے۔ بات کی کوشش اور پانی کے گھونٹ سے اپنے آگے آگے ہیں مقام اسباب جنات اور اصحاب حضرت مسیح موعود سے حضور اللہ علیہ وسلم کے مدد سے ان کو کالی اپنے منہ سے اس حیرت انگیز سے ان کو کالی کرنا زہ کی سبب سے محض خدا کے کرم اور دعاؤں کے مقبول ہونے پر حیرت مند ہیں۔

حضرت ام المؤمنین کی جانب سے بھی ایسے دعا کیے دیا ہے۔ والسلام

ریاست جموں و کشمیر میں ناظم انتصواب کے تقرر کا اعلان

عارضی صلح کے معاہدے کیلئے حالات بہت سازگار ہیں!

کراچی ۲۲ مارچ :- آج شام لیک سکیس کراچی اور نئی دہلی سے ایک وقت اعلان کیا گیا ہے۔ کہ امیر البحر چتر لیم نٹس کی ریاست جموں و کشمیر میں ناظم انتصواب مقرر کیا گیا ہے۔ امیر البحر نٹس کی عمر اس وقت ۶۴ سال ہے۔ امریکی بحری بیڑے میں نہایت نمایاں خدمات سر انجام دے چکے ہیں۔ گذشتہ جنگ عظیم کے دوران ان میں وہ بحرالکاہل میں اتحادی کمانڈر انچیف تھے۔ امریکی بحری بیڑے سے ریٹائر ہونے کے بعد وہ آج کل سان فرانسسکو میں مقیم ہیں۔ اور اسے بشاری کے انتظامات کے سلسلے میں سان فرانسسکو سے بہت حد تک ان دنوں ان کے برصغیر پہنچنے والے ہیں۔ ان کا تقرر اتحادی قہور کی انجمن کے سیکرٹری جنرل جوسو نوئی گوئی نے کشمیر کمیشن کے صلاح مشورے

اور پاکستان و ہندوستان کی منظوری سے کیا ہے۔ ناظم انتصواب کے کلم کی تفصیل کمیشن کی ۱۹ جنوری ۱۹۴۹ء کی قرارداد کے پیرامیٹر میں پہلے ہی بیان کر دی گئی ہے۔

امیہ اتحادی کمیشن پاکستان و ہندوستان کے نمائندوں سے مشترکہ ملاقاتوں کا دورہ سلسلہ عقرب کراچی میں شروع کرنے والا ہے۔ جس میں بالخصوص عارضی صلح کے معاہدے قانون مزارعین کے متعلق سب ملٹی کا تقرر

لاہور ۲۲ مارچ :- گورنر جنرل پنجاب سرزائیس موری نے قانون مزارعین کے متعلق رپورٹ کرنے کیلئے ایک سب کمیٹی تشکیل دی ہے۔ جو تین ممبران پر مشتمل ہے۔ ملک فیروز خان لون اس کمیٹی کے صدر ہوں گے۔ نیز اختر حسین اور پردیس حسن کو امیر نامزد کیا گیا ہے۔ کمیٹی موجودہ حالات کا جائزہ لے کر قانون میں ترمیم کے متعلق سفارشات کرے گی۔

اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں شریک ہونے والا پاکستانی وفد

کراچی ۲۲ مارچ :- آج سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں شریک ہونے کیلئے پاکستان کا وفد اس ماہ کی ۲۹ تاریخ کو نیویارک روانہ ہو جائیگا۔ یہ اجلاس ۵ اپریل سے نیویارک میں شروع ہوا ہے۔ وفد کی رہنمائی چوہدری محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ پاکستان فرمائیں گے۔ وفد وزیر خارجہ کے علاوہ امریکہ میں پاکستان کے سفیر ایم۔ ایچ۔ امین بھی شامل ہیں۔ ان کے ساتھ امیر عبدالرحیم خان اور تاج پھار اطاعت حسین خان بھی شامل ہوں گے۔

ان آباد کاری کا معائنہ کرنے اور محکمہ متعلقہ کی حصر کارکردگی کا جائزہ لینے کے سلسلے میں آج کل محل پر ایک کادورہ کر رہے ہیں۔ یہ مشورہ ان کے لئے محل پر ایکٹ کے ایک ملاحظہ میں پیش رفت فوجیوں کے درمیان تقسیم کر کے ہوئے ہیں۔

دیا۔ کل شام آج خاندان سے متعلقہ میاں کوئی شریک

خواجہ عبدالرحیم خلاف پبلک انکوائری ختم ہوئی

وکلاء استغاثہ اور صفائی کی بحث

ہمارے نامہ نگار خصوصی کے قلم سے

لاہور ۲۲ مارچ - آج صبح بائیں ہائی کورٹ لاہور میں ٹھیک سو اسی بجے سپیشل ٹریبونل کے جج خواجہ عبدالرحیم کشن زری قتل کی انکوائری شروع ہوئی۔ مسٹر سلیم نے بحث شروع کر لی تھی۔ لیکن وکیل استغاثہ ابھی تک ایوان میں نہ پہنچے تھے۔ وہ ڈمنٹ لیٹ آئے۔ اور چیف جسٹس کے اس امر کی طرف توجہ دلانے پر کہ جنوری کو جلد پینچنچا جائیے۔ شیخ منظور قادر نے معذرت چاہی اور آئندہ کے لئے محتاط رہنے کا وعدہ کیا۔

مسٹر سلیم نے بحث کو جاری رکھتے ہوئے کہا مرکز کو چھٹی بھیجئے اور گورنر کے ریمارکس بھیجئے میں جو تاخیر ہوئی۔ جس کے درمیان میں ہی گورنر نے کیا وہ جنوری کو مدافعت کر دی۔ اس کے متعلق محض شک کیا جاسکتا ہے جتنی طور پر نہیں کہا جاسکتا کہ کاغذات کو رد کے رکھنے میں خواجہ صاحب کا کوئی خاص ارادہ کار فرما تھا۔

مسٹر جسٹس شریف - خواجہ صاحب اور وزیر اعظم میں ریمارکس کا ڈرافٹ منظور کر لینے کے متعلق جو تقہیم ہوئی تھی۔ کیا وہ ذبانی تھی یا تحریری۔

مسٹر سلیم - ہاں لاڈ ذبانی عدالت کا گویا اس بارے میں جو تحریری شہادت پیرا حسن الدین کی معرفت آئی ہے اسے تسلیم کرنا پڑے گا۔ اور اس میں تو وزیر اعظم صاف انکار کرتے ہیں۔ کہ انہوں نے خواجہ صاحب کو کوئی ایسا مشورہ نہیں دیا۔

گرنٹ برانچ سے خفیہ رکھا یہی نہیں خواجہ صاحب نے گرنٹ برانچ سے بھی اس معاملے کو پوشیدہ رکھا اور بچے عبدالرحیم کے پاس سے بالابالا ہی ڈاک کا خفیہ بند حاصل کرنے کی کوشش کی۔ غلام احمد پرویز کے نام پر جانتے ہوئے فائل بھی کر دی کچھ نہیں کر سکتے۔ کیا یہ سب باتیں یہ منوانے کے لئے

بقیہ کے صفحہ ۳۱
مسلمان قوم کا کہیں نام و نشان نہیں رہتا۔ ہر ایک فرقہ دوسرے سے تمام فرقوں کو ناری اور صرف اپنے آپ کو ناجی سمجھتا ہے کیوں؟ یہ درست ہے کہ نہیں؟ اب سہروردی جن فرقے سے تعلق رکھتے ہیں۔ اس کے بھی تمام علماء دوسرے تمام مسلمان کہلانے والے فرقوں کو کافر سمجھتے ہیں۔ اگر باقی تمام فرقوں کو سواد اعظم یا اکثریت سمجھ لیا جائے۔ جس طرح کہ معاصر اجماعوں کے علاوہ سب فرقوں کو سواد اعظم یا اکثریت سمجھ کر فتنے لگا رہے ہیں۔ تو خود سہروردی بھی تو ایک غیر مسلم اقلیت ہی بن جاتے ہیں۔ باقی رہے اعتقادات کے مدارج اور احمدی اس لئے بیرون اسلام ہیں۔ کہ وہ حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم کے نبوت کا اقرار کرتے ہیں۔ تو خود سہروردی جن فرقے سے تعلق رکھتے ہیں وہ تو آنحضرت علی الصلوٰۃ والسلام کو پیش نہیں بلکہ اس سے بہت کچھ اوپر بیان کرتا ہے۔ اور اعتقاد رکھتا ہے کہ

وہی جو عرش پر مستولی ہے خدا ہو کر اترتا ہے مدینے میں مصطفیٰ ہو کر اب قرآن کریم نازل ہوا حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ خاتم النبیین علی الصلوٰۃ کے علاوہ دوسرے تمام نبیوں پر ایمان لانا تو ہر مسلمان کے لئے فرض قرار دیا گیا ہے۔ وہاں آنحضرت علی الصلوٰۃ کے پہلے اور بعد کا کوئی امتیاز نہیں کیا گیا۔ مگر قرآن کریم میں صاف لفظوں میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ کہ نبیوں کو ارباب من دون اللہ بنانے والے مشرک ہوتے ہیں۔ اب اگر اس فرقے کو جس میں سہروردی داخل ہیں مسلمان قوم سے الگ کر کے اقلیت قرار دے دیا جائے۔ تو یہ کیسی رہے شیش محل میں رہ کر دوسروں پر پتھر چلانا عقلمندی کا کام نہیں کہلاتا۔

آخر میں ہم حاضر کی خدمت میں عرض بردار ہیں۔ کہ موجودہ ایام میں قوموں میں انتشار پیدا کرنے کی کوشش کسی مسلمان کے شایان شان نہیں ہے۔

قادیان کے ایک عزیز درویش کے نام

خوش کہ جلوہ گہ لامکاں میں رہتے ہو
ہو خوش نصیب کہ دارالامان میں رہتے ہو
تمہیں جو قریب سیج زماں میں رہتے ہو
وہ پھول تم ہو کہ جو گلستاں میں رہتے ہو
خدا گواہ کہ جنت نشاں میں رہتے ہو
تاکے بن کے رہ کہکشاں میں رہتے ہو

خوش نصیب کہ تم قادیاں میں رہتے ہو
دیار غیر میں ہم مارے مارے پھرتے ہیں
تمہیں ملے گی ہمیشہ کی زندگی گویا
در حدیث سے زوری مرے نصیب میں ہے
تمہیں میں کوثر و تسنیم معرفت حاصل
فلک کی سیر سے محفوظ ہو لے ہو تم

مجھے زمین کی تاریکیوں نے گھیرا ہے
ہیں زمین کی تاریکیوں نے گھیرا ہے
ہیں زمین کی تاریکیوں نے گھیرا ہے

ریاست ہیر پور اور قلات لیگ کے وفد
کراچی ۲۲ مارچ - یکم اپریل کو منعقد ہونے والے کل پاکستان ریاستی مسلم لیگ کی مجلس عامہ کے اجلاس میں شرکت کرنے کے لئے قلات کی ریاستی مسلم لیگ کا وفد نواب زادہ میر عبد القادر خاں کی زیر سرکردگی ۳۰ مارچ کو واپس کراچی پہنچے گا۔ وہ کل ریاست کے سرداروں سے اہم گفت و شنید کرنے کے لئے کراچی سے قلات گیا تھا۔

کافی نہیں کہ سارا بکھیرا کسی خاص نیت سے کیا گیا ہے۔ اپنے کہا کہ مسٹر سلیم نے اپنی بحث میں اور ملزم نے اپنے بیان میں ان چار سوالوں کا سرگرتا ذکر نہیں کیا جن کا پیرا حسن الدین نے اپنے بیان میں ذکر کیا تھا اور جس کے آخر میں یہ ہے کہ میرا سنا سارا بکھیرا وزیر اعظم کے حکم سے کیا گیا یہ بھی غلط ہے۔

اعتماد دینے کا معاملہ
آپ نے کہا میرے فاضل دوست نے پیرا حسن الدین کی ان باتوں پر تو اعتبار کر لیا ہے جو انہیں کسی رنگ میں مانگہ پہنچا سکتی ہیں لیکن باتوں کے متعلق تاکیدی کہ انہیں درنور اعتناء نہ سمجھا جائے۔ حالانکہ یہ تو خواجہ صاحب خود بھی تسلیم کرتے ہیں کہ راجہ حسن اختر (بقیہ صفحہ ۳۱ آخری کالم)

یہ ریمارکس سلیکشن بورڈ کی سید تاریخ کے بعد پوسٹوں جو گیارہ جنوری کو منعقد ہونا تھا۔ اسکے بعد شیخ صاحب نے ایک انگریزی مقدمہ پڑھ کر سنایا۔ جس کے کو الٹ خواجہ صاحب کے مقدمہ سے ملتے جلتے تھے اور جس میں ملزم کو شور عبور دیا گیا سزا دی گئی تھی۔ عایجا ہا یہ کوٹا ہی نہیں اور نہ یہ بھول ہے کیونکہ خواجہ صاحب کو معلوم تھا کہ گورنر نے ان کے خلاف ریمارکس دیے ہیں۔ یہ جانتے ہوئے انہوں نے فائل کو نامکمل بھیجا۔

آپ نے پیرا حسن الدین کی کراچی سے آمد اور دہلی کو فائل پہنچانے کے حکم کا ذکر تفصیل سے کونے کے بعد کہا حالات تقاضا کرتے ہیں کہ ہم تسلیم کریں کہ فائل ۲ جنوری کو خواجہ صاحب کو فائل اور خواجہ صاحب نے

مسٹر سلیم - ہاں لاڈ ذبانی عدالت کا گویا اس بارے میں جو تحریری شہادت پیرا حسن الدین کی معرفت آئی ہے اسے تسلیم کرنا پڑے گا۔ اور اس میں تو وزیر اعظم صاف انکار کرتے ہیں۔ کہ انہوں نے خواجہ صاحب کو کوئی ایسا مشورہ نہیں دیا۔
مسٹر سلیم نے کہا مسٹر غلام احمد پرویز کو فائل بھیجنا یا نہ بھیجنا کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ کیونکہ شہادت استغاثہ ہی سے یہ ثابت ہو چکا ہے۔ کہ ان کا براہ راست انہوں کے تعین اور تقرر کے سلسلہ میں تعلق نہ تھا۔
آخر میں سلیم صاحب نے کہا باقی رہا آخری الزام کہ نائب تحصیلدار کا دوبارہ رول بھیجنے کے سلسلہ میں دیانت سے کام نہیں لیا گیا۔ یہ بھی اس لئے کہ شاید بارہ کا عدو منحوس ہے مندر ۱۳ الزام لگنے چاہئیں۔ ورنہ جہاں تک شہادت استغاثہ کا تعلق ہے یہ کہیں ثابت نہیں ہوتا۔ کہ اس میں خولیش پروردی یا کسی قسم کی بددیانتی کو دخل ہے۔
عالی جاہ جہاں تک شہادت استغاثہ کا تعلق ہے سب کچھ محض شک و شبہ ہے۔ اور حضور جانو ہیں کہ محض شک و شبہ کی بناء پر تو کسی کو سزا نہیں دے جاسکتی۔

وکیل استغاثہ کی بحث
مسٹر سلیم نے اپنی بحث دس بجکر ۴ منٹ پر ختم کی۔ اور دس بجکر ۵۵ منٹ پر شیخ منظور قادر نے اپنی بحث کو جاری رکھتے ہوئے کہا۔ الزام نمبر ۸ سے ۸ تک کے جواب میں یہ جو ثابت کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ اس میں کوئی خاص ارادہ کار فرما نہ تھا غلط ہے۔ میرے فاضل دوست

الفضل

روزنامہ

267

۲۳ مارچ ۱۹۵۷ء

توتی اکلھا کل حین باذن ربھا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اس دفعہ ہمارے جلسہ لاہور کی دو خصوصیتیں ہیں ایک تو یہ کہ بجائے دسمبر کے اپریل میں منعقد ہو رہا ہے۔ اور دوسرے یہ کہ ربوہ ہمارے نئے مرکز میں ہو رہا ہے۔ ان تغیرات کی وجہ پنجاب کے گزشتہ حالات ہیں۔ ان حالات نے دوسروں پر بھی بہت اثر ڈالا ہے۔ مگر ہم پر خاص اثر ہوا ہے۔ ہمارا مرکز قادیان جس کے ساتھ ہمارا دینی تعلق ہے ہمارے ہاتھ سے نکل گیا ہے۔ وہ قطعہ ارضی جس کو ہم مکہ معظمہ اور مدینہ منورہ کے بعد سب جگہوں سے زیادہ متبرک مانتے ہیں۔ حالات نے ہمیں وہاں آبادی سے آنے جانے سے روک دیا ہے۔ اس لئے ہم آج کل وہاں وہ عظیم الشان اجتماع بپا نہیں کر سکتے۔ جو شاید دنیا بھر میں حج کعبہ اللہ کے اجتماع کے بعد سب سے بڑا دینی اجتماع ہوا کرتا تھا۔ دنیا بھر کے ہزاروں ہزار احمدی اس اجتماع میں حصہ لینے کے لئے ہینوں پہلے تیاری کرتے رہتے تھے۔ اور چند ایام کے لئے انتظار میں دن گن گن کر گزارتے تھے۔

سالانہ جلسہ قادیان میں اب بھی ہوتا ہے۔ اور وہ لوگ خوش نصیب ہیں۔ جو اس میں شریک ہونے کا شرف حاصل کرتے ہیں۔ الحمد للہ درویشان مسیح موعود علیہ السلام کے علاوہ بھی اس سال ہندوستان کے دوسرے مقامات سے پچاس ساٹھ اجدیوں کو اس میں شریک ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ جلد وہ دن لائے کہ ہم پھر اپنی آنکھوں سے دیار محبوب کی گلیوں میں پہلی سی چل پہل دیکھیں۔ ہمیں پورا دوتوں ہے۔ کہ ہمارا پورا در و دگار مالک ارض و سماں زمین و آسمان کے اس مرکز کو واپس لوٹا لیا اور شہداء اللہ کی زیارت سے ہماری آنکھیں پھر تروتازہ ہوا کریں گی۔

جناں نامزد جنیں نیز ہم نہ خواہد ماند بے شک قادیان کے ذرے ذرے کے لئے ہر اجدی کا دل تڑپتا ہے۔ مگر جیسا کہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بھی لئی بار فرما چکے ہیں۔ اینٹ اور گارے میں کچھ نہیں رکھا۔ بلکہ اس مقام کا تقدس اس وجہ سے ہے۔ کہ وہاں اللہ تعالیٰ نے انی رحمت کا چشمہ پھوٹا۔ اور ان ذروں نے ہمیں وہ مبارک وجود عطا کیا۔ جس نے ہماری مردہ روحوں میں نئی زندگی بھر دی۔ اور ہم کو اس قابل بنایا کہ ہم اللہ تعالیٰ کے دین کی کچھ خدمت کر سکیں۔ اس لئے قادیان ہمارا ہے۔ اور ہمیشہ ہی ہمارا رہے گا۔ لاکھ ہمارے

راستے روک دیئے جائیں۔ ہمارے جسموں پر لاکھ پائیدیاں عائد کر دی جائیں۔ لیکن ہماری روہیں ان جہنمی کے ایام میں بھی قادیان کی مقدس گلیوں میں گھومتی پھریں گی۔ ہر چیز اپنے مرکز کی طرف جھکتی ہے۔ اس لئے ہماری روہیں بھی قادیان کی طرف ہی جھکی رہیں گی جس طرح دریا کا تعلق اپنے منبع سے بھی ہوتا ہے۔ اور منبع سے نکل کر دادیوں اور میداؤں کو بھی سیراب کرتا ہے۔ اس طرح کالہی جامعوں کا تعلق بھی اپنے مرکز سے ہوتا ہے۔ ہمارا مرکز اور منبع بے شک قادیان ہے۔ لیکن ہم نے بھی دریاؤں کی طرح اپنے منبع سے نکل کر انسانی روحوں کی دادیوں اور میداؤں کو سیراب کرنا ہے۔ اگر باہمی منبع ہی میں جھپٹتا رہے۔ تو اس کا فائدہ ہی کیا ہے۔ اس لئے قانون قدرت اسکو ایسا نہیں رہنے دیتا۔ وہ اسکو بہاتا ہے تاکہ جائے۔ اور دادیوں اور میداؤں کو سیراب کرے۔

آج اس قانون قدرت نے ہمیں ذرے سے دھکیل کر باہر نکالا ہے۔ کیونکہ ہم شاید سست رفتار ہو گئے تھے۔ اس لئے قانون قدرت نے کہا یہ چشمہ زمین کے اندر ہی اندر رگڑ رگڑ کر زور سے دوسرے مقام پر بھی بھجوتے۔ تاکہ اس کا پانی اور بھی تیزی کے ساتھ نکل کر بجز زمینوں میں پہنچ جائے۔

چنانچہ یہ چشمہ اور بھی زور کے ساتھ "ربوہ" میں پھوٹ نکلنے کو ہے۔ چشمہ تو ایک ہی ہے۔ پانی کا ذخیرہ ایک ہی ہے۔ جس طرح یہ چشمہ دنیا کے دوسرے مختلف مقامات میں پھوٹتا چلا آیا ہے۔ قادیان میں بھی پھوٹا ہے۔ اور اب قادیان کے راستہ سے ربوہ میں بھی پھوٹنے والا ہے۔ بلکہ دیکھو دیکھو وہ تو پھوٹ بھی چکا ہے۔

"ربوہ" میں ہمارا پہلا جلسہ اس چشمہ کے نئے دہانے کا پہلا فوارہ ہے۔ پانی تیزی سے اچھل رہا ہے کتنا خوشنما منظر ہے۔ آؤ آؤ پیاسی روحوں کا فائدہ در قافلہ آؤ۔ چشمہ ربوہ میں پھوٹ چکا ہے۔ پانی تیزی سے اچھل اچھل کر نکل رہا ہے۔ ہمیں اس کا دھارا بجز دادیوں کی طرف پھیرنا ہے۔

یہ مقام بھی مقدس ہو چکا ہے یقیناً یہ مقام بھی مقدس ہو چکا ہے۔ اس سر زمین کو بھی رحمت کے پانی سے غسل دیا گیا ہے۔ کیونکہ اب اس سر زمین سے بھی اللہ تعالیٰ کے فرشتے اتر کر آ رہے ہیں اس سر زمین میں بھی آسمان کا دروازہ کھول دیا گیا ہے۔ اگلی تیاریاں مکمل ہو چکی ہیں۔ اسکی رسم افتتاح ادا

ہونے والی ہے۔ ربوہ میں پہلا اجتماع ہونے والا ہے یہاں اللہ تعالیٰ کے فرشتے پھر اپنا رحمت کا گیت گانے والے ہیں۔ زمین پر پھیر نہیں ہوتا۔ جس کا پہلے فیصلہ آسمان پر نہ ہو چکا ہو۔ کیا آپ بھی رحمت کے اس گیت میں حصہ لیں گے۔ وہی پرانا مگر ہر وقت تازہ رہنے والا گیت جو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ایک وادی غیر ذمی زرع میں کہی گایا تھا۔ وہی گیت ایک دفعہ پھر اس نئی وادی غیر ذمی زرع میں بھی گایا جائے۔ "ربوہ" میں۔ ربوہ میں آؤ۔ تنہا تنہا آؤ۔ مجمع در مجمع آؤ۔ قافلہ در قافلہ آؤ۔

ماہ شہادت کے وسط میں موسم بہار کے شباب میں۔ جانفزا تقریب منانی مانے والی ہے۔ جب ہماری اناج کی فصلیں پک کر تیار ہو چکی ہیں۔ ہم نے جو بویا تھا کاشنے والے ہیں۔ اگر ہم اناج کا بیج نہ بوتے تو یہ فصلیں کہاں سے آئیں؟ کل ہم نے جتنا بیج بکھیرا تھا آج اس سے دس گنا نہیں گنا نہیں سینکڑوں گنا اناج ہیں دعوت دے رہا ہے۔ کہ آؤ اور مجھے جمع کر لو۔ اور پھر لو اپنے کھٹلوں میں۔ لو اپنی محنت کا پھل۔ اس بہار کے موسم میں۔ ماہ شہادت (اپریل) کے مہینے میں ہم نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک شجرہ طیبہ کا بیج بونا ہے۔ وہ شجرہ طیبہ جس کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اصولہا ثابت و فرعہا فی السماء
توتی اکلھا کل حین باذن ربھا۔

آؤ اس وادی غیر ذمی زرع میں ہم سب نے لکھو دعاؤں کا بیج بونا ہے۔ ایسا بیج جس کی فصلیں ابدی ہیں۔ ایسی فصلیں جو قیامت تک دنیا کا نئی چلی جائیگی اور ختم نہ ہونگی۔ یہ وہی دعاؤں کا بیج ہے۔ جس کا ایک منہ اس قدر ابراہیم علیہ السلام نے بویا تھا۔ مگر وہ ایک تنہا دانہ اتنا پھیلا کہ آج اللہ تعالیٰ نے ہم کو ہزاروں لاکھوں بیج بونے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ لیکن یہ بھی غور فرمایا لیجئے کہ ان ہزاروں لاکھوں بیجوں کے بونے کا کوئی فائدہ نہیں ہوگا۔ جب تک ہم نئے عہد کے ساتھ اسی طرح اپنا سب کچھ اپنا مال اپنی اولاد ان دعاؤں کے ساتھ خدمت دین کے لئے وقف نہ کریں گے۔ جس طرح حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے پیاروں کو وقف کیا تھا۔ ہمیں بھی اس لکھیتی کو اسی طرح اپنے خون سے سینچنا ہے۔ جس طرح ابراہیم علیہ السلام نے سینچا تھا۔ مگر اس بیج کو تو دیکھئے

دینا انی اسکنت من ذریعتی
یواد غیر ذی ذرع عند بیتک
المحوم۔ ربنا لیقیموا الصلوٰۃ
فاجعل افئدۃ من الناس
تھوی الیہم وارزقہم
من الثمرات۔ لعلہم یشکورون
ربنا انک تعلم ما نخفی و ما
نعلن۔ و ما یخفی علی اللہ من
شیء فی الارض و لانی السماء

الحمد لله الذی وہب لی
علی الکتب استمعیل و اسحق
ان ربی لسمیع الدعاء۔ رب
جعلنی مقیم الصلوٰۃ و من
ذریعتی ربنا تقبل دعاء۔ ربنا
اغفر لی ولوالدی وللمؤمنین
یود یعقوم الحساب (سورہ ابراہیم)
امین

کیا ہر قسم ایک غیر مسلم اقلیت ہے؟

مترجم خواہ فضل دین صاحب کے ایک بیان کی تردید میں مترجم احمد یار صاحب نے پاکستان میں لکھا تھا کہ احمدی ایک غیر مسلم اقلیت نہیں ہیں۔ اب مترجم احمد یار صاحب کی تردید میں سید شریف حسین سپہرودی کا روزنامہ معاصر مغربی پاکستان رقمطراز ہے۔ کہ مرزا بشیر الدین محمود (ایڈیٹر قافلہ) اپنے ایک بیان میں مرزا یوں کو پاکستان کی ایک غیر مسلم اقلیت قرار دے چکے ہیں۔ اور اس انوکھی تحقیقات کی بنا معاصر نے آپ کے ایک بیان کے مندرجہ ذیل الفاظ پر لکھی ہے۔

"مقام شکر ہے کہ پاکستان میں اس ذہنیت کو زور دار حکام نے ظاہر نہیں کیا۔ انہوں نے کبھی یہ مطالبہ نہیں کیا۔ کہ اقلیت ہر روز اپنی واداری کا ثبوت دیا کریں"

ان الفاظ سے معاصر نے جو استنباط کیا ہے۔ وہ اس بیسیوں صدی میں دوسری نئی ایجادوں کی طرح دینی ایک لاثانی ایجاد بندہ ہے۔ اگر دیکھا جائے تو اس کے اس فقرہ پر غور فرمایا لیجئے۔ کہ امر واقعہ بھی یہی ہے کہ وہ پاکستان کی ایک غیر مسلم اقلیت ہیں۔ اور اپنی اس ذہنیت کو سامنے رکھ کر حضرت امیر المؤمنین ایڈیٹر بفرہ العزیز کے بیان کا مطالعہ فرماتے۔ تو یات شاہ ذہن میں آجاتی۔ اور سمجھ میں آجاتا۔ کہ حضور راہ اللہ ایک اصول بیان فرما رہے ہیں۔ اور زیادہ سے زیادہ جہاں کبھی تک ان الفاظ سے نکل سکتی ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ اگر بعض تفرقہ پرداز اخبارات جو پاکستان میں مسلمان قوم کے درمیان باہمی نفرت پھیلانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور جن میں خود معاصر بھی شامل ہے۔ احمدیوں کو اقلیت بھی ظاہر کریں۔ تو پھر بھی ایسی ذہنیت کا اظہار درست نہیں ہوگا۔ جس ذہنیت کا حضور نے اپنے بیان میں ذکر فرمایا ہے۔ اور جس ذہنیت کو شکر کا مقام ہے۔ کہ ذمہ دار حکام پاکستان نے ظاہر نہیں کیا۔

حقیقت یہ ہے کہ پاکستان ہی میں مسلمان قوم کے اتنے فریق آباد ہیں جو ایک دوسرے کے کافر سمجھتے ہیں کہ اگر حکام ایسی ذہنیت ظاہر کرتے۔ تو (باقی دیکھیں ص ۱۰)

کیونیزم - اور - مذہب

(از مکرم چوہدری فتح محمد صاحب ای ایم اے)

کیونیزم کے انسانیت کے لئے اور انسانی ترقی کے لئے مضر ہونے کا نہایت ہی خطرناک اور مضر پہلو ہے کہ کیونیزم جبر کی اور زبردستی کرنے کے لئے تعلیم ہی نہیں دیتا بلکہ زندگی کے ہر شعبہ میں وہ تشدد اور جبر کی تلقین کرتا ہے اور اس جبر اور تشدد سے انسانی زندگی کا کوئی پہلو بھی محفوظ نہیں ہے۔ کیونیزم کے قائل ہیں ان کا نظریہ یہ ہے کہ تشدد اور طاقت کا استعمال کیونیزم کے لئے جائز ہے کیونکہ دنیا میں عزت باہر کی اکثریت ہے اس لئے عزت باہر کی طاقت اور اختیار میں ہے جب چاہیں امراء سے ان کا مال و متاع چھین لیں یا زبردستی ان کو ان کے مذہب پر عمل کرنے سے روک دیں۔ چنانچہ ابھی چند دن ہی ہوئے ہیں کہ اخباروں میں یہ خبر شائع ہوئی تھی کہ رومانیہ میں کیونسٹ گورنمنٹ کے ماتحت پہلے بڑے کارخانہ داروں اور سرمایہ داروں کے خلاف کارروائی کی گئی اور اس سے طاقت حاصل کر کے درمیانہ درجہ کے لوگوں کو لوٹا گیا اور آخری خبر جو میں نے سول ملٹری گزٹ میں پڑھی ہے اس میں ایسے لوگوں کو بھی ملکیت سے بے برکت کر دیا گیا ہے جن کے اپنے ذاتی مکانات تھے۔ اور ان کے مکانات کے ساتھ ڈیڑھ یا دو گھنٹوں زمین تھی۔ جب ان لوگوں کو گھروں سے نکالا گیا ہے تو انہیں کپڑے، گھر کا سامان اور میٹر وغیرہ سے بھی محروم کر دیا گیا ہے۔ اور یہ ساری کارروائی کسی باقاعدہ پولیس کے ذریعہ نہیں کی گئی بلکہ اس لوٹ میں بلا میٹرز قسم کے کیونسٹ شامل تھے اور جو آدمی ذرا بھی مقابلہ کرتا تھا اس کو جان سے مارے جانے کا خطرہ تھا۔

دوسرا واقعہ جو پاکستانیوں کے لئے قابل غور ہے وہ پولینڈ کے مسلمانوں کی تباہی ہے جس زمانے میں مغلوں اور تاتاریوں نے روس کو فتح کیا ہے ان فتوحات میں پولینڈ کا ملک بھی شامل تھا۔ اس زمانے سے ہی پولینڈ میں کئی ہزار مسلمان پائے جاتے تھے۔ اور ان میں اکثر تاتاری نسل کے تھے اور اب کئی صدیوں سے عیسائی بادشاہوں کے ماتحت امن سے زندگی بسر کر رہے تھے لیکن پولینڈ پر کیونسٹوں کا قبضہ ہونے کے بعد ان کا عرصہ حیات اس قدر تنگ کر دیا گیا ہے کہ ان میں سے بعض لوگ بھاگ کر انگلستان پہنچ گئے ہیں اور ان کا بیان ہے کہ پولینڈ میں مظالم کی وجہ سے اب مسلمانوں کی تعداد وہاں پہلے سے بڑھ رہی ہے اور قریباً ایک حصہ مفقود ہو چکا ہے۔ باقی ماندہ لوگ یا تو قتل کر دیے گئے ہیں یا روس کے کالے پانی سائبریا میں بھیج دیے گئے ہیں کیونیزم مذہب کے اس لئے خلاف ہے کہ مذہب

جبر و تشدد کے خلاف تعلیم دیتا ہے اور سلامتی امن اور رحم کی تعلیم دیتا ہے۔ اور قانون کو اپنے ہاتھ میں لینے سے منع کرتا ہے۔ یہ جذبات چونکہ جبر اور تشدد کے بالکل خلاف ہیں اس لئے کیونسٹوں کا یہ دعویٰ ہے کہ مذہب آسمانہ حال لوگوں نے اپنی جان و مال کی حفاظت کے لئے اختراع کیا ہے۔ انسان کو جو چیز دیگر انسانوں سے ممتاز کرتی ہے وہ اس کا ذہنی ارتقا ہے۔ جس طرح ایک درخت کھلی فضا میں بلندی کی طرف چلا جاتا ہے اور چاروں طرف پھیل کر اپنا توازن قائم کرتا ہے۔ اسی طرح انسانی ذہن بھی آزادی میں ہی زندہ رہتا ہے اور ترقی کرتا ہے۔ لیکن جب جبر اور تشدد سے کام لیا جائے اور طاقت کے ناجائز استعمال کو ایک تعلقہ اور قانون کی حیثیت دے دی جائے تو پھر انسانی ذہن کا ارتقا جو اس کو دوسرے حیوانوں سے ممتاز کرتا ہے پب نہیں سکتا۔ اسی وجہ سے کیونیزم جمہوریت کی بجائے ڈکٹیٹر شپ سے کام لیتی ہے اور ملک میں کسی دوسری پارٹی کے وجود کو برداشت نہیں کرتی اور عام ملک کی حیثیت سیاسی و مذہبی اور اقتصادوی نقطہ نگاہ سے محض غلامانہ رہ جاتی ہے۔ روس میں ایک کسان جو دروازہ مقررہ اوقات میں کام کرتا ہے اس کو چارے سے چوہڑے اور چھاروں کی طرح غلہ کی شکل میں مزہ دوزی دی جاتی ہے اور اس کی مقدار قریباً پچاس من مالانہ ہوتی ہے۔ فرق صرف یہ ہے کہ یہاں پر مزدور ایک مالک کو چھوڑ کر دوسرے مالک کے پاس جا سکتا ہے۔ اور اپنی مزدوری نہیں کسی بیٹی کر سکتا ہے۔ کیونیزم کے ماتحت اپنے کارخانے یا کھیت سے کام چھوڑنے کی اجازت نہیں ہے۔ اور کسی کارخانے یا کھیت سے نقل مکانی کو نااہلی قانون کے خلاف ہے اور فوج واری جرم ہے۔ یہ وحدت جبری اور مساوات جبری کی انتہائی بری مثال ہے۔ اس کے مقابلہ میں اسلام وحدت ارادی اور مساوات ارادی پیش کرتا ہے کہ جس سے تمام جماعت اپنی خواہش آزادانہ ذاتی ارادے سے مساوات قائم کرتی ہے۔ جس میں ایک بادشاہ اپنی خوشی اور ارادہ سے اپنی مولا کی اپنے غلام سے بیاہ دیتا ہے اور اپنے بعد اپنے تخت و تاج کا اس کو وارث قرار دیتا ہے بلکہ خود حضرت رسول کریم فداہی داری صلی اللہ علیہ وسلم اپنی بیوی زینب کو اپنے آزاد کردہ غلام سے بیاہ دیتے ہیں اور جب تک وحی الہی سے حکم امتناعی نہیں آتا اپنے غلام کو بڑھ کر صلی اللہ علیہ وسلم کہلانے کی اجازت دیتے ہیں۔ اس وحدت ارادی کو جماعت احمدیہ عملی جامہ پہناتی ہے۔ اسکی کچھ حقیقت بعد کسی مضمون میں بیان کی جائے گی۔

جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ

۱۵-۱۶-۱۷ اپریل ۱۹۴۹ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا سالانہ

۱۵-۱۶-۱۷ اپریل ۱۹۴۹ء (جمعہ - ہفتہ - اتوار) کو نئے مرکز ربوہ میں منعقد ہوگا۔

(نظارۃ دعوت و تبلیغ)

جماعت احمدیہ کی تیسویں مجلس مشاورت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے

اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال مجلس شوریٰ ۱۵-۱۶ اپریل ۱۹۴۹ء کی درمیانی شب کو ربوہ میں منعقد ہوگی۔ اس اجلاس میں صرف بجٹ پیش ہوگا۔

اسٹنٹ سیکرٹری مجلس مشاورت

انتخاب صدر مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان

حسب اعلان الفضل مؤرخہ ۱۷ زوری ۱۹۴۹ء مجلس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ آئندہ صدر مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان مندرجہ ذیل اہماء گرامی ۲۰ مارچ ۱۹۴۹ء تک موصول ہونے ہیں

- ۱- صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ آکس
- ۲- خان عباس احمد خاں صاحب
- ۳- میاں عبد المنان صاحب عمر
- ۴- صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب
- ۵- صاحبزادہ مرزا امجد صاحب
- ۶- صاحبزادہ مرزا امجد صاحب ایم۔ اے۔ آکس
- ۷- صاحبزادہ مرزا امجد صاحب ایم۔ اے۔ آکس
- ۸- صاحبزادہ مرزا امجد صاحب ایم۔ اے۔ آکس

مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان اپنے ہاں اجلاس عام منعقد کر کے ان ناموں میں سے کسی ایک کا انتخاب کریں اور جس کے حق میں ان کی مجلس کی اکثریت رائے ہو اس سے اپنے نمائندگان کو اطلاع کریں۔ تاکہ وہ آپ کی مجلس کی صحیح طور پر نمائندگی کر سکیں۔

جن مجلس کی طرف سے نام تجویز ہوئے ہیں ان کے نمائندگان کو اجلاس انتخاب صدر کے موقع پر ضرور شامل ہونا چاہئے۔ کیونکہ یہ نام از سر نو پیش ہوں گے اور صرف وہی مجلس خود پیش کر سکیں گی جنہوں نے قبل ازیں تجویز کیا ہے۔

جن مجلس کی طرف سے ابھی تک نمائندگان کی اطلاع نہیں آئی وہ مکیم اپریل ۱۹۴۹ء سے پہلے پہلے مرکز میں اطلاع بھجواویں۔ انتخاب صدر کا اجلاس ۱۶ اپریل ۱۹۴۹ء کی درمیانی شب کو ٹھیک ماڑھے ٹوبہ شب جلسہ گاہ میں ہوگا۔ اس میں صرف مجلس کے نمائندگان ہی شریک ہو سکیں گے۔ غیر نمائندگان اجلاس کی کارروائی دیکھ اور سن سکتے ہیں۔ مگر انہیں رائے دینے کی اجازت نہ ہوگی۔

اس اجلاس میں داخلہ بند ہوگا۔ جو ربوہ میں ہی ملے گا۔ نمائندگان اپنے ہمراہ قائد مجلس کی مہدقہ چھٹی لائیں۔ بغیر نقد یعنی چھٹی کے ٹکٹ نہیں ملے گا۔

مختار خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ مینیکوڈ روڈ لاہور

تحقیقاتی کمیشن کا امتحان

صدر انجمن احمدیہ کے جن امیدواروں کو نے تاحال تحقیقاتی کمیشن کا امتحان پاس نہیں کیا ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تحقیقاتی کمیشن ان کا امتحان ۱۶ اپریل ۱۹۴۹ء کی درمیانی شب کو بمقام ربوہ لیکچر ایسے امیدواروں کے نام افسران صیغہ حاجات ۸ اپریل تک دفتر نظارت علی میں پہنچا دیں۔ اور ہر ایک امیدوار کی عمر تعلیمی قابلیت اور تاریخ تقرری سے بھی ساتھ ہی اطلاع دیں۔ چونکہ صدر انجمن احمدیہ کے دفاتر میں کلرکوں کی بھی مزید ضرورت ہے اس لئے دوسرے نوجوان بھی جو میرٹک پاس یا میرٹک فیل ہوں اور سلسلہ کی خدمت کے لئے شوق رکھتے ہوں وہ بھی اس امتحان میں شامل ہو سکتے ہیں۔ بشرطیکہ ان کی درخواستیں ۸ اپریل تک دفتر نظارت علی میں پہنچ جائیں۔ درخواست میں عمر اور تعلیمی قابلیت کا اندراج ضروری ہے۔ تیز مقامی امیر یا پبلیڈیٹ کا تصدیق اس امر کے متعلق کہ درخواست کنندہ شخص احمدی ہے دفتر امتحان کے سامنے شامل ہونی چاہئے۔ ڈسٹا۔ ہر امیدوار کے پاس پورے امتحان سکول لمونٹ سٹریٹ فیکٹ یا سڈ کا ہونا لازمی ہوگا ورنہ اسے امتحان میں شامل نہیں کیا جائے گا۔ ناظر علی

جوہاں لیکچر ایسے امیدوار

وراثت کے متعلق اسلامی احکام

۲۶۸

از مکرم مولوی محمد احمد صاحب شاقب واقع زندگی
(گذاشتہ سے پیوستہ)

احکام وراثت حسب قانون انگلستان

انگلستان کے قانون وراثت کے دو ماخذ ہیں۔

- ۱۔ ملک کا دستور قدیم۔
- ۲۔ فیوڈل لاء

ان دونوں کا حاصل یہ ہے کہ جائیداد غیر منقولہ اسی خاندان میں رہے جس خاندان میں متوفی کے مرنے سے قبل تھی اور خاندان کا عزت و آبرو کو محفوظ رکھنے کے لئے جائیداد غیر منقسم رکھی جائے۔ اسی اصول کی بنا پر قانون انگلستان میں بڑا بیٹا وارث ہوتا ہے۔ اور چھوٹے بیٹے سب کے سب محروم رہتے ہیں اور بیٹی صرف بیٹوں کی عدم موجودگی میں وارث ہوتی ہے۔ اس طرح جو ترکہ باپ کی جانب سے جو ترکہ ورثہ میں آتا ہے۔ اس کے قرابت دار مادری کنبھی وارث نہیں ہو سکتے۔ لیکن جائیداد منقولہ کی تقسیم اس اصل پر مبنی ہے۔ کہ اس کے وارث صرف وہی لوگ ہوں جن کی خوردنوش کی ذمہ داری متوفی پر عائد ہوتی ہے۔ لہذا زوجہ وارث ہوتی ہے اور لڑکے اور لڑکیاں بلا لحاظ ذکوریت و انوثت مساوی وارث ہوتے ہیں۔ شوہر اگرچہ زوجہ کا محتاج نہیں ہونا تاہم بیب تعلق نکاح وہ بھی زوجہ کا جائیداد منقولہ کا وارث ہوتا ہے۔ لیکن جائیداد غیر منقولہ کی صورت میں شوہر وارث نہیں ہوتا بلکہ زوجہ کے دیگر ورثہ اس کے مالک ہوتے ہیں۔ سوائے اس کے کہ زوجہ مذکورہ کی اولاد نہ ہو تو اس صورت میں شوہر اپنی زندگی میں اس جائیداد سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ لیکن مرنے کے بعد پھر وہ جائیداد زوجہ مذکورہ کا ترکہ شمار ہوگا اس کے لڑکوں کو ملتی ہے اور لڑکیوں کی عدم موجودگی میں دیگر ذرائع کو جائیداد غیر منقولہ کی وراثت کے لئے بیان ہو چکا جائیداد غیر منقولہ حتیٰ الوسع غیر منقسم رکھی جاتی ہے۔ اس لئے بڑے بیٹے کی موجودگی میں چھوٹے بیٹے محروم رہتے ہیں۔ اگر بڑا بیٹا فوت ہو جائے تو اس سے چھوٹا پھر اس سے چھوٹا۔ بڑے بیٹے کا بیٹا۔ اگر بڑا بیٹا مر گیا ہو لیکن اس کی اولاد موجود نہ ہو تو اس صورت میں جائیداد بڑے بیٹے کے بیٹے کو ملے گی۔ اگرچہ میت کے اور بیٹے زندہ ہوں۔ مثلاً متوفی کے دو بیٹے جان اور جیمز ہیں۔ جان خود تو فوت ہو گیا لیکن اسکے

دو بیٹے ایڈورڈ اور ٹامس زندہ ہیں تو اس صورت میں متوفی کی کل جائیداد غیر منقولہ ایڈورڈ کو ملے گی اور اس کا بیٹا بھائی ٹامس اور اس کا چچا جیمز محروم رہیں گے۔ بڑے بیٹے کی بیٹیاں۔ اگر بڑا بیٹا مر گیا ہو لیکن اس کی لڑکیاں زندہ ہوں تو ان لڑکیوں پر کل جائیداد مساوی تقسیم ہوتی ہے۔ باپ اگر بیٹا یا پوتہ نہ ہو تو اس کے بعد حق وراثت باپ کو حاصل ہے۔ بھائی اگر باپ نہ ہو تو میراث بڑے یعنی بھائی کو ملتی ہے اور دوسرے سب بھائی محروم رہتے ہیں۔ بچا۔ پر دادا عرض وہ اقارب جو کہ ابا کی نسل سے ہیں اگرچہ وہ بعد میں زیادہ اولیٰ ہیں بہ نسبت ان اقارب کے بھیمات کی نسل سے ہوں۔ اور اگر جانب پدری کے کوئے وارث موجود نہ ہوں تو پھر جانب مادری کے ورثہ کو استحقاق حاصل ہے۔ **جائیداد منقولہ** بادشاہ ہنری دوم کے عہد سلطنت میں جائیداد منقولہ کو مرنے والے کی زندگی میں تین حصص میں تقسیم کیا جاتا تھا۔ ایک حصہ اس کی اولاد کو ملتا۔ دوسرا حصہ اس کی زوجہ کو اور تیسرا حصہ مرنے والے کی ضروریات میں خرچ ہوتا۔ مثلاً چھینے و تکفین اور ادائے دیون وغیرہ۔ لیکن بعد میں یہ طریق تبدیل ہو گیا اور ہر شخص کو اختیار حاصل ہو گیا کہ وہ اپنے جمیع اموال منقولہ کو مہر کر سکتا ہے یا وصیت بحق و نثار یا وارث خاص کر سکتا ہے۔ لیکن پھر بادشاہ ولیم اور ملکہ میری کے عہد میں پہلے طریق کو ہی رائج کیا گیا۔ اس کے بعد یہ صورت رائج ہوئی کہ متوفی کا ترکہ لارڈ ز اور مینرز کی رسالت سے اہل کلیہ کے حوالہ کیا جاتا۔ جو اس کے دیون ادا کرتے اور ورثہ میں تقسیم کرتے لیکن اس میں کچھ قباحتیں پیدا ہو گئیں اس لئے اس کے بعد مال ترکہ کا اہتمام متوفی کی زوجہ اور اس کے ورثہ قرابت کے سپرد کیا گیا۔ **ترتیب وراثت** زوج اگرچہ زوجہ مر جائے اور اس نے جائیداد منقولہ کے متعلق کوئی وصیت نہ کی ہو تو تمام جائیداد منقولہ اس کے شوہر کو ملتی ہے۔ لیکن وہ جائیداد جو کہ زوجہ کی زندگی میں زوجہ کی ملک میں نہیں آئی مثلاً کسی نے اس کو کچھ رقم مہر کی اور قبضہ کرنے سے قبل وہ مر گئی تو وہ جائیداد شوہر کے پاس صرف بطور ایڈمنسٹریٹر یعنی سربراہکار کے رہ سکتی۔

اور اس کے مرنے کے بعد پھر وہ جائیداد زوجہ مذکورہ کا ترکہ بن کر اس زوجہ کے ورثہ کو ملے گی۔ **زوجہ کے مرنے کے بعد** اگر اس کی اولاد نہ ہو تو پہلے زوجہ کو ترکہ کا پہلے حصہ ملتا ہے اور بقیہ اس کی اولاد کو اور اگر اولاد نہ ہو تو زوجہ کو پہلے حصہ دیکر باقی ورثہ فریبہ میں تقسیم کیا جاتا ہے۔ اولاد زوج یا زوجہ سے باقی ماندہ مال یا ان کی عدم موجودگی میں کل مال متوفی کی اولاد کو ملتا ہے خواہ لڑکے ہوں یا لڑکیاں حقیقی ہو یا اخیانی بڑا لڑکا جو اموال غیر منقولہ کا حقدار ہے وہ بھی ان بھائیوں کے ہمراہ اموال منقولہ کا مساوی حقدار ہے اور اگر اولاد میں سے کوئی لڑکا فوت ہو گیا ہو تو اس کی اولاد باپ کی قائم مقام ہو کر ایک حصہ لیتی ہے۔ پوتے۔ اگر لڑکے نہ ہوں تو پوتے وارث ہوتے ہیں۔ خواہ وہ مختلف باپوں کی اولاد ہوں اس صورت میں وہ اپنے باپ کے قائم مقام نہیں ہوتے بلکہ وہ مساوی حصہ دار ہوتے ہیں مثلاً اگر ایک باپ کے تین لڑکے ہوں دوسرے کے دو تیسرے کا ایک تو ترکہ ان کے آباء کے لحاظ سے تین حصص میں تقسیم نہیں ہوگا۔ بلکہ ان کے عدد اس کے مطابق چھ مساوی حصص میں تقسیم کیا جائے گا۔ لیکن اگر ان پوتوں میں سے کوئی مر گیا ہو اور اس کے لڑکے زندہ ہوں تو وہ اپنے باپ کی قائم مقامی کا حصہ پائیں گے۔ **باپ۔ بیٹوں اور پوتوں کی عدم موجودگی میں باپ وارث ہوتا ہے۔** مال۔ بھائی۔ بہن۔ باپ کی عدم موجودگی میں مال بمعیت بھائی بہنوں کے وارث ہوتی ہے اس طریق پر کہ مال کو پہلے حصہ اور بھائی بہنوں کو بلا لحاظ ذکوریت و انوثت اور بلا لحاظ عینی۔ علاقہ یا اخیانی ہونے کے پہلے حصہ ملتا ہے اور بھائی بہنوں کی عدم موجودگی میں کل ترکہ مال کو ملتا ہے اگرچہ بھائی بہنوں کی اولاد موجود ہو اور مال کی عدم موجودگی میں کل ترکہ بھائی بہنوں کو ملتا ہے۔ **اجداد و جدات۔** مال اور بھائی بہنوں کی عدم موجودگی میں اجداد و جدات بھصص مساوی وارث ہوتے ہیں۔ اور ان کی موجودگی میں اہتمام اور نعمات ناموں اور حالات سب محروم رہتے ہیں۔ اور جد پدری کی موجودگی میں جدہ پدری اور جد مادری کی موجودگی میں جدہ مادری محروم ہوتی ہیں۔ جیسے کہ باپ کے سبب سے مال محروم ہوتی ہے۔ **قرابت داران قریب۔** اجداد و جدات کی عدم موجودگی میں ترکہ ہر اس قرابت دار کو ملتا ہے جو ایک ہی درجہ میں میت سے متصل ہو

اور ان میں ذکوریت و انوثت یا قائم مقامی کا لحاظ نہیں کیا جاتا۔ خواہ ان کی قرابت جانب پدری سے ہو یا جانب مادری سے چنانچہ باپ کے بھائی اور ماں کی بہن کو مساوی حصہ دیا جاتا ہے اسی طرح اہتمام اور نعمات اور ماموں اور خالات کو بھانجے اور بھینجے اور بھانجی اور بھینجی کے ساتھ برابر حصہ ملتا ہے ایک وارث ہنگال مؤلفہ ایف ای ایبرنگ سترجم خان بہادر مولوی عبداللطیف صاحب صفحہ ۲۰۸ تا ۲۱۸ **ضابطہ تقسیم مذہب رومن کی تفصیلاً** اس جگہ ایک فیصلہ درج کیا جاتا ہے جو حکومت پرتگیز رومن کیٹھولک نے مورخہ ۱۸ مئی ۱۸۳۲ء میں تقسیم ترکہ کے متعلق صادر کیا۔ مضمون فیصلہ حسب ذیل ہے۔ جس وقت کوئی شخص بلا وصیت کرنے کے مر جائے تو اس وقت صاحب بیج شخص متوفی کے اقربا قرابت میں سے سچے شخص کے ایک جلسہ منعقد کریں گے اور بلا استماع روئے داد تقسیم ترکہ اس طرح کریں گے کہ نصف زوجہ کو اور نصف اولاد کو دیدیا جائے۔ اگر بعض ان اولاد میں سے نابالغ ہوں تو واسطے حفاظت امین اور سربراہکار اور محافظان زمان ان کے عدم بدویش کے مقرر کئے جائیں گے۔ اور اگر شخص مذکورہ اولاد نہ ہو گیا تو ترکہ ورثہ قرابت صحیح نسب کو یعنی قرابت داران قریب کو دیا جائے گا اور زوجہ کو اس ترکہ سے کچھ نہیں ملتا ہے اور اگر اولاد نابالغ ہو تو ایسی مجلس منعقد نہیں کی جاتی ہے جس صورت میں میت وصیت کر گئی ہو تو صاحب بیج سب مضمون و مقصد وصیت کے ترکہ مذکورہ مستحقوں کے حوالے کریں گے۔ اور اس صورت میں ورثہ نابالغ اور زوجہ سے مجلس منعقد ہوتی ہے اور کوئی تفرقہ ذکوریت و انوثت کے نہیں کیا جاتا۔ **ذوی الفروض کے متعلق اسلام کے مجموعی قواعد** دیگر مذاہب کے متعلق مختصر سے تشریح کے بعد میں اب پھر اسلامی احکام وراثت کی طرف آتا ہوں ذوی الفروض کی درجہ بندی میں ۱۔ نسبی ۲۔ نسبی یہ تعداد میں بارہ ہیں جن میں سے چار مرد ہیں اور ۲ کھٹھورتھیں۔ **ذوی الفروض نسبی حسب ذیل ہیں:** ۱۔ باپ ۲۔ دادا ۳۔ بھائی اخیانی ۴۔ بیٹی ۵۔ پوتی ۶۔ بہن حقیقی بہن علاقہ بہن اخیانی ۴۔ ماں ۱۰۔ دادی حقیقی۔ **ذوی الفروض نسبی حسب ذیل ہیں:** ۱۔ خاوند ۲۔ بیوی ان کے مقر و حصص مندرجہ ذیل ہیں۔ (باقی صفحہ)

تعلیم الاسلام ہائی سکول جنیوٹ کے متعلق بعض ضروری کوائف

اب جب کہ موجودہ تعلیمی سال ختم ہو چکا ہے ضروری معلوم ہوتا ہے کہ دوستوں کی خدمت میں ان کے اپنے سکول کے بعض ضروری کوائف پیش کر دیئے جائیں تاکہ وہ ہمارے علمی و تعلیمی مشاغل کا جائزہ لے سکیں۔ اور اپنے طور پر اندازہ کر سکیں کہ ان کے سکول نے کس حد تک ترقی کی ہے۔ اور کہاں تک ان اعراض و مقاصد کو پورا کیا ہے جن کی تکمیل کے لئے بانی سلسلہ عالیہ حمید حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمارے سکول کی بنیاد رکھی تھی۔

دینیات کے متعلق مساعی

سکول بڑا کے تمام کی اصلی غرض تو دینیات کی تعلیم دینا ہے۔ تاکہ ہمارے بچے میٹرک پاس کرنے تک علوم دینیہ میں اپنی عمر اور استعداد کے مطابق ماہر ہو سکیں۔ اور اسلامی اصول میں تربیت پا کر آئندہ عمر میں احمدیت کا صحیح نمونہ بن سکیں۔

چنانچہ ہم نے خدا تعالیٰ کے فضل سے اپنے اس ضمن کو پورا کرنے کی حتی الوسع پوری کوشش کی ہے۔ مرد و عورت دینی کتب۔ قرآن کریم۔ احادیث اور کتب سلسلہ دینی سلسلہ علیہ الصلوٰۃ والسلام جو ہمارے نصاب کا حصہ ہیں۔ کی تعلیم کے علاوہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم نے عملی پہلو پر بھی زور دیا ہے۔ چنانچہ ہمارے بعض طلباء خدا تعالیٰ کے فضل سے کسبی میں ہی نماز تہجد ادا کرنے کا اہتمام کرنا سیکھ رہے ہیں۔ قرآن کریم حفظ کرنے کے پروردگار پر بھی عمل پورہ ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کے فضل سے اس سال قرآن کریم کا ذکر حفظ ہو چکا ہے۔ یعنی سکول کے بچوں نے حصہ رسد ہی شروع سے لیکر آخر تک ایک قرآن کریم یاد کر لیا ہے۔

اور آئندہ سال انشاء اللہ طلباء ان حصوں کو یاد کریں گے جو اس سال دوسروں کے حصہ میں آئے تھے۔ اور اس طرح خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک دور آئندہ سال بھی ختم ہو جائے گا۔ قرآن کریم کی تلاوت خوش الحانی سے کرنے کا سبق بھی بڑھ رہا ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کے فضل سے متعدد طلباء خوش الحانی اور صحبت الفاظ کے ساتھ قرآن کریم کی تلاوت کر سکتے ہیں۔ احادیث اور ضروری ادویہ بھی ہر روز آسانی سے دہرائی جاتی ہیں۔ اور ہمارے طلباء ان ادویہ الرسول کو اپنی زبان کی مشعل راہ بنانے کی کوشش بھی کرتے ہیں۔ علوم دینیہ حاصل کرنے کے ساتھ ساتھ طلباء آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور قرآن کریم کے علوم پر ترقی پزیر کرنے کی بھی مشق کر رہے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے اپنی عمر کے لحاظ سے کافی شہرت حاصل کر رہے ہیں۔ ہمارے ہفتہ واری اجلاس باقاعدگی سے جاری ہی تھے لیکن جو کچھ

اس سال عام پبلک اجلاسوں میں ہمیں اسے تسلسل طلباء کو پیش کرنے کا موقع نہ ملا تھا۔ اس لئے طلباء کی استعداد اور صلاحیت کا صحیح اندازہ ہمیں اس اجلاس میں ہوا۔ جس میں جو بداری عبد السلام صاحب اختراجم۔ اے نائب ناظر تعلیم و تربیت نے صدارت فرمائی۔ اور طلباء نے حالات حاضرہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت اور تعلیم کے مختلف پہلوؤں پر تقریریں کیں۔ یہ جلسہ دسمبر میں ہوا۔ اور فردی میں ہمارے دو طلباء علم روزی صاحبہ اور عمار عمر اور عزیز مشرانی، احمد میونسپل بورڈ ہائی سکول گوہر کی دعوت پر سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جلسہ میں شریک ہوئے۔ اور اسلام اور بانی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نصیحت پر تقاریر کیں۔

اس اجلاس میں دو تین ہزار کی حاضری تھی اور ہمارے طلباء نے خدا تعالیٰ کے فضل سے مفوضہ معنات میں کو نہایت قابلیت سے پیش کیا۔ اور انعامات اور ناموری حاصل کی۔ سکول میں تقریریں کرنے کے علاوہ احمدی وغیر احمدی اصحاب کے اصرار پر گوہر میں ہمارے طلباء نے ایک اور پبلک جلسہ میں حالات حاضرہ کے متعلق بھی تقاریر کیں۔ اور اپنا اور اپنے سکول کا نام روشن کیا۔ ذرا بعد فردی کے تیسرے ہفتہ میں طلباء کا سالانہ تقریری مقابلہ منعقد ہوا۔ جس میں ڈپٹی کمشنر صاحب بہادر نے صدارت فرمائی۔ اور محترم جوہر ری عزیزی صاحب صاحب سب جج جننگ اور محترم سید باقر حسین شاہ صاحب تحصیلدار جنیوٹ نے جج کے فرائض سرانجام دیئے۔ اس تقریب پر حرب سابق بہت سے مقامی سرکاری اور غیر سرکاری محرمین بھی شامل ہوئے۔ اور ہمارے طلباء کی تقاریر سے خطوط ہوئے۔ الحمد للہ علی ذالک علمی و ادبی و مجلسی جدوجہد ہر جمعرات کو ہر جماعت اپنے اپنے اخبار کے ساتھ ایک جلسہ کرتی ہے جس میں طلباء کو تقریر کرنے مضمون پڑھنے اور حالات حاضرہ سے واقف رکھنے کے مواقع بہت ہی نامطلوب ہوتا ہے۔ ان ہفتہ واری اجلاسوں سے ہمیں یہ معلوم ہوتا ہے کہ ہم کن طلباء کو پبلک میں تقریر کرنے کا اہل بنا سکتے ہیں۔ ادبی شوق پیدا کرنے کا غرض سے ان اجلاسوں میں مذہبی ماموں پر مضامین تیار کرنے کے علاوہ اساتذہ کی نگرانی میں علمی اور ادبی مضامین بھی تیار کرتے ہیں۔ اور آئندہ اور دیگر ذرائع سے تقریریں کرنے کا پروردگار بھی ساتھ ساتھ جاری رہتا ہے۔ اسی طرح بزرگان سلسلہ میں سے خوش قسمت سے ہمارے ہاں ایک انمول موتی حضرت مفتی محمد صادق صاحب سلمہ ربیعہ کی جنیوٹ میں موجودگی برکت کا موجب ہے حضرت مفتی صاحب طلباء کو تین چار دفعہ خطاب فرماتے ہیں جس سالانہ تقریری مقابلہ پر محترم ڈپٹی کمشنر صاحب

نے صدارت فرمائی۔ وہ دراصل اس تقریب کا ایک حصہ تھا۔ جس میں طلباء کو حضرت مفتی صاحب کو ایڈریس اور پارٹی دینے کی سعادت نصیب ہوئی دیگر ذرائع میں سے محترم ڈی۔ آئی۔ جی صاحب ملتان کے منج خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ جنہوں نے سکول کی ڈول اور متعلقہ کوائف دیکھ کر سکول کی ذرائع کی کتاب میں یہاں تک تحریر فرمادیا تھا کہ جس طرح ہمارے بچوں کی تربیت ہو رہی ہے۔ اس کی مثال کہیں نہیں ملتی۔ اور جس طرح ہمارا سکول بہترین اور مفید شہری ہمایا کر رہا ہے۔ وہ اپنی مثال آپ ہے۔ محترم تحصیلدار صاحب بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری تعلیمی جدوجہد سے بہت متاثر ہیں۔ اور اس کا کافی بار اظہار فرماتے ہیں۔ ان کا طلباء سے خطاب بھی اس پر شاہد ہے۔ نیز محترم وزیر پولوٹ میں محترم خان بہادر شیخ فضل الہی صاحب کشر ملتان ڈویژن کی آمد بھی محترم جوہر ری عزیزی صاحب صاحب سب جج جننگ جو ہمارے سلسلہ میں داخل نہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے نیک نظرت اور صالح حکام میں سے ہیں، کی ہماری مساعی سے دلچسپی اور سکول میں تشریف آوری بھی باعث مسرت ہے۔

مختصر یہ کہ سر جوہر ری محمد تفسیر اللہ خان صاحب کا پیغام جو انہوں نے جنیوٹ میں تشریف لاکر اپنے بچوں کے نام دیا۔ وہ بھی نادین الفضل کے ملاحظہ میں آچکا ہے۔ ذرائع میں ہماری خوش قسمتی سے برادر محترم الشکور صاحب کشر سے جو من و مسلم بھی شامل ہیں۔ جن کی خدمت میں طلباء کی الوداعی پارٹی میں ہمیں خوش آمدید کا ایڈریس پیش کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ اور جن کے ذہن میں جلسہ منعقد کر کے ہمیں کثرت سے احمدی وغیر احمدی مہرز اجاب اور حکام بالاسے ملنے اور گفتگو کرنے کا موقع میسر آیا۔

تعلیمی سرگرمی

شکر اللہ کی میٹرک کلاس کا نتیجہ خدا تعالیٰ کے فضل اور اجاب کی دعاؤں سے نہایت اعلیٰ تھا۔ اس کے بعد ہم نے اپنی طرف سے کوشش کی کہ ہم اپنے معیار کو بلند سے بلند تر کریں۔ اور خدا تعالیٰ کی توفیق سے ہم نے اپنے طور پر کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کیا۔ لیکن اس سال ہمارے مقامی ہائی سکول سے میٹرک کلاس میں متعدد ایسے طلباء شامل ہیں۔ جن کو ہم پرورے طور پر اپنے ساتھ میں نہ ڈھال سکے۔ نیز دیگر نامساعد حالات۔ خصوصاً طلباء کے لئے بورڈنگ ہاؤس میں جگہ کی قلت۔ لائبریری کا عملاً فقدان۔ سائنس کے سامان میں کمی۔ سکول میں کمروں اور فرنیچر کی قلت ایسے امور ہیں۔ جن پر ہمیں آئندہ ارا حاصل نہیں۔ بایں ہمہ ہم نے اپنی طرف سے پوری ذمہ داری سے کام کرنے کی کوشش کی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ وہ ہماری تشاری فرما کر ہماری غفلت اور عیب سے روزگزرمانے گا۔ عام تعلیمی حالت کو بہتر بنانے

کے لئے ہمارے غیر رسمی ہفتہ واری امتحانات اور باقاعدہ ماہانہ امتحانات دیگر جامعات میں اور سب سے روزہ امتحانات میٹرک کلاس کے لئے ہمارے نزدیک بہت مفید ثابت ہوئے ہیں لیکن نتیجہ کا انحصار خدا تعالیٰ کے فضل اور بزرگوں کی دعاؤں پر ہے۔

سیورٹس

کھیل کے سامان اور میدان کی کمی کے باوجود ہم نے اپنے محدود ذرائع اور وسائل کے اندر سکول کی شہرت کھیل کے شعبہ میں بھی بڑھانے رکھنے کی کوشش کی ہے۔ اور آئندہ سال انشاء اللہ باقاعدہ میدان بن جانے کے بعد مزید ترقی کی امید ہے۔ اس قابل ذکر کامیابیوں میں سے "دوبہ" کے احمدی ڈراما ٹیم میں ہمارے طلباء کی کلبھی اور ہائی سکول جمہرہ کے مقابلہ میں ہاکی میں کامیابی ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح رنگ میں ادرتیک نیتی سے بچوں کی خدمت کرنے کی توفیق دے کہ ان رشادت سیکرٹری تعلیم الاسلام ہائی سکول جنیوٹ،

اللف آف احمد

LIFE OF AHMAD

کتاب لائف آف احمد مصنفہ محکم مولانا عبد الرحیم صاحب درو ایم اے سابق امام مسجد فضل لندن محدود تعداد میں ہمارے پاس موجود ہے۔ اس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان اور عہدہ کی پیدائش سے لیکر ستر سال تک کے طویل تاریخی حالات و واقعات نہایت تفصیل سے جمع کر دیئے گئے ہیں۔ ۵۰۰ کے قریب مختلف نوٹوں میں کتاب اعلیٰ کاغذ پر عمدہ چھپی ہے۔ ضخامت سو چھ سو صفحات۔ قیمت بارہ روپے آٹھ آنے علاوہ وصولہ ایک روپے کتاب دفتر نشر و اشاعت ۸۸ میٹنگ روڈ لاہور سے بھی مل سکتی ہے۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)

ضرورت رشتہ

ایک مترتلف خاندان قوم پٹھان کی کنواری امیر خاندان سے واقف سلیقہ خواہی اور عمر ۱۶ سالہ تعلیمی لیاقت اور میٹرک فائنل ڈی گریس کے لئے رشتہ کی ضرورت ہے اور کا قوم پٹھان تعلیم یافتہ بہر روزگار ہو جو ہمیشہ مند اصحاب ذیل کے تہ پر خط و کتابت کریں

خانہ اعلیٰ اکبر خان احمدی ایس ڈی سینڈ مارٹر ڈی سکول چک ایک جنونی مروت مولوی محمد الدین صاحب امام مسجد احمدیہ چک جنونی ڈی چک عک جنونی پراسر چکی جھانگ ڈی الہ سنل سسر گودا

باجارت انڈیا امر عامہ ضرورت رشتہ

دو زوجہ ان بھائی قوم راجست ۲۵۔ ۲۶ سال مستقل بنگاری ملازمت کے لئے درشتے کو اسے درکار میں خواہشمند اصحاب حسب ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں

میرال عبدالروف کلرک دفتر سپرنٹنڈنٹ ٹریڈنگ سوسائٹی (ملتان)

وزیر خوراک کا دورہ مغربی پنجاب

کراچی ۲۲ مارچ - آرنیبل مسٹر عبدالستار بیرزادہ وزیر خوراک، زراعت و محنت حکومت پاکستان ۲۵ مارچ سے ہیر اپریل تک مغربی پنجاب کا دورہ کریں گے۔ اس دورہ میں وزارت خوراک کے جانٹ سیکریٹری مشرا، ایس، ایم، اسحق ان کے ہمراہ ہوں گے۔ موصوف مختلف منڈیوں مثلاً اوکاڑہ، رینالہ خورد، لائل پور اور کراچی کے میں غلہ کی فراہمی کے انتظامات کا جائزہ لیں گے۔ اور اپریل میں کائی جانے والی نئی فصل کو بہتر طریقوں سے فراہم کرنے کے سوال پر تبادلہ خیال کریں گے۔ نروخ کو کھٹا کر کٹھنوں کے عام نروخوں کی سطح پر لانے کے مسئلہ پر بھی غور کیا جائے گا۔ آرنیبل وزیر خوراک ضلع خٹکری میں پھل فارم اور رامپالی میں شکر کے کارخانہ کو بھی دیکھیں گے۔

موصوف فاطمہ جناح میڈیکل کالج لاہور کی افتتاحی تقریب میں بھی شرکت کریں گے۔ اس کالج کا افتتاح ہیر اپریل کی نسلی خواجہ ناظم الدین گورنر جنرل کر رہے ہیں۔ آرنیبل وزیر خوراک لاہور سے راولپنڈی جائیں گے جہاں کشمیری مہاجرین کو خوراک مہیا کرنے کے مسئلہ پر غور و فکر کریں گے اور مہاجرین کے مختلف گیموں میں بھی جائیں گے۔ وہ پری بھی جائیں گے۔ جہاں اپریل کے جنگل بانی کے کالجوں کے جلسہ ہائے تقسیم اسناد میں شرکت کریں گے۔ اس کے علاوہ آپ سروے آف پاکستان پر ننگ پورس اور دوسرے اداروں میں بھی جائیں گے تاکہ پاکستان کے نقشہ کی تیاری کے سلسلہ میں کام کی رفتار کو دیکھ سکیں۔

پاکستان کی تجارت درآمد آمد

کراچی ۲۲ مارچ - اپریل اور ستمبر کے درمیان پاکستان نے ریاستہائے متحدہ سے تجارت کے نتیجے میں ۲۰ لاکھ ڈالر کمائے۔ اس عرصہ میں امریکہ کو ۳ کروڑ روپیہ کا مال بھیجا گیا اور ۲۵ کروڑ کا مال پاکستان آیا۔ اس کے علاوہ برطانیہ اور ایران سے بھی کافی مال آیا۔ پاکستان نے اس کے علاوہ برطانیہ، امریکہ، روس، اٹلی، سپین، چین، کوٹھ اور روٹی بھیجی۔ اپریل سے ستمبر ۱۹۴۸ء تک پاکستان سے امریکہ کو ڈیڑھ کروڑ روپیہ کی جوٹ، ایک کروڑ روپیہ کی اون پچاس لاکھ کی کھانسی وغیرہ بھیجی گئیں اس کے بدلہ میں امریکہ نے مشینری، گاڑیاں اور دیگر اشیاء بھیجیں۔

فلسطینی عربوں کو پاکستان کی طرف مزید امداد

کراچی ۲۲ مارچ - امداد فلسطین کی پاکستانی مرکزی کمیٹی فلسطینی عربوں کی امداد کے لئے عنقریب ۲۵ لاکھ روپے (تقریباً ۳۲ لاکھ روپے) کی دوسری قسط روانہ کر رہی ہے۔ یہ فیصلہ کمیٹی نے کوئی اپنے اس اجلاس میں کیا جو پیر ۲۱ مارچ ۱۹۴۹ء کو وزیر اعظم کے مکان پر ہوا۔ اس اجلاس میں مندرجہ ذیل حضرات شامل ہوئے۔ مسٹر بیاض علی خاں (صدر)، مسٹر تمیز الدین خاں (آئی بی سیکریٹری)، مسٹر یوسف ہارون، سردار عبدالرب نشتہر خواجہ شہاب الدین، مولانا مشیر احمد عثمانی، اور مسٹر صدیق علی خاں (رکنان)۔ امداد فلسطین کی پاکستانی مرکزی کمیٹی نے فلسطینی عربوں کی امداد کے لئے ۲۰ لاکھ روپے (۲۰۰۰۰۰ روپے) کی پہلی قسط دسمبر ۱۹۴۸ء میں بھیجی تھی۔

شاہ برطانیہ کی صحت

لنڈن ۲۲ مارچ - محل سے جاری ہونے والے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ بادشاہ کے دہلیس پیر میں سیلان خون کا سلسلہ بہت حد تک جاری ہو گیا ہے۔ اس پر نون ہونے ہوا تھا۔ آج کے اعلان پر بادشاہ کے چھوڑ کر کے دیکھتے ہیں۔

ایک ضروری اعلان

مکرم مولوی محمد عنایت اللہ صاحب مرحوم بدوہوی تاجرت قادمان کے ترکہ کی تقسیم کا معاملہ زیر غور ہے اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی صاحب نے مرحوم سے کچھ لینا ہو یا مرحوم کا کوئی مال (نقدی وغیرہ) دیا ہو تو وہ دو ہفتہ تک مندرجہ ذیل پتے پر اطلاع دیں۔ مرحوم کا کوئی شرعی وارث اگر ہو تو وہ بھی اطلاع دیں۔ ورنہ جو میں ترکہ تقسیم کر دیا جائے گا۔ ناظم قضاء سلسلہ عدلیہ، رولہ برائین، فیروز ضلع جھنگ۔

انسپکٹ پولیس کو سخت سزا

ٹھاکہ ۲۲ مارچ - چانگام کے ایک انسپکٹ پولیس کو ایک سال بائیس تفتید اور ایک ہزار روپیہ جرمانہ سزا دیا گیا۔ اس نے کسی مجرم سے بدرفتاری کی تھی۔

مقدمہ میں کامیابی کیلئے دعا کی درخواست

لیگوس ناٹجیر یا مغربی افریقہ میں مخالفین نے جماعت کے خلاف ایک مقدمہ عدالت میں دائر کیا تھا جس کا نتیجہ ان کے خلاف نکلا اور خدانے ان کے لئے اپنے سلسلہ کا بول بالا کیا۔ اب مخالفین نے اس فیصلہ کے خلاف اپیل کی ہے جس کی جماعت نے عنقریب ہونے والی ہے۔ احباب کو ام دعا کرنا ہے کہ خدانے ہمارے جماعت کو پہلے سے زیادہ شاندار کامیابی عطا فرمائے اور اپیل کا فیصلہ ہمارے حق میں ہو۔ آمین (دوسیل انجیر)

(باقی صفحہ ۷)

کی جائے مسلمان قوم ہجرت و تکبر اور قابل رشک روایات کی حامل ہے اب وقت آ گیا ہے کہ پاکستان کے نوجوان ثقافت اور تہذیب کے ان رہنماؤں کے نقش قدم پر چلیں۔ جنہوں نے تمام دنیا کی سچے سچے مسلمانوں کی قیادت کی ہے ہندوستانی تاریخ کی تمام بھولٹی کہانیاں اور بالکل فرضی واقعات نصاب کی کتابوں سے نکال دینے چاہئیں۔

مجھے امید ہے کہ پاکستان کے فاضل تاریخدان وزارت تعلیم حکومت پاکستان کی اس تحریک کو تقویت دینے اور تاریخی بودہ سے نصاب اور دیگر سچی کتابیں چھاپنے کے معاملہ میں تعاون کرنے کے لئے ضرور آگے بڑھیں گے۔

صحیفہ نگاروں پر بودیوں کا دباؤ

قاسم ۲۲ مارچ - اور حارث کی وزارت کے ایک ترجمان نے بیان کیا کہ مسر کی وزارت خارجہ کو مطلع کیا گیا ہے کہ اس وقت اسرائیل میں مزدوروں کے درمیان جو گڑبگڑ پھیلی ہوئی ہے اور توہرہ تالیں پورج ہیں اور سیاسی منگامے پورے ہیں انہیں دنیا کے سامنے پیش نہ کرنے کے لئے بودی غیر ملکی صحیفہ نگاروں اور نامہ نگاروں پر زبردست دباؤ ڈال رہے ہیں۔ نہ صرف مقالوں پر سخت سسر لگایا جاتا ہے بلکہ ٹیلیفون پر گفتگو کو بھی سسر کیا جاتا ہے۔ جو نامہ نگار فرجی علاقے میں جانا چاہتے ہیں انہیں پرمٹ نہیں دئے جاتے۔ اور جو لوگ ان علاقوں کے نزدیک پہنچ جاتے ہیں ان پر سخت نگرانی رکھی جاتی ہے۔ بعض صحیفہ نگاروں کو نکال دئے جانے کی بھی دھمکی دی جاتی ہے۔ (اسٹار)

روسی ریڈیو پر اردو میں نشریات

نئی دہلی ۲۲ مارچ - معلوم ہوا ہے کہ ماسکو ریڈیو میں ہونے والے اردو نشریات کا سلسلہ منقطع کر دیا گیا ہے۔ یقین کیا جاتا ہے کہ اب ان نشریات کی بہتر طور پر تنظیم کی جائے گی۔ نئے نیچر شروع کئے جائیں گے۔ زبان زیادہ سادہ رکھی جائے گی اور وقت زیادہ دیا جائے گا۔ یقین کیا جاتا ہے کہ اس تبدیلی کا سبب بی بی سی کا ہندوستانی زبان کا پروگرام ہے جو بکرم اپریل کو شروع ہونے والا ہے۔ (اسٹار)

۳ بجے سے تعلق تھا اس لئے شکر کرنے کا اعلان کیا۔ لازم و ناہیا کی انور شہی خفیہ طور پر چیف جسٹس کے حیر میں ہوگی۔

(باقی صفحہ ۲)

کی فائل سے ریپارٹس خود خواہہ صاحب نے ہر روکے اگر ہر صاحب کو بالکل نہ مانا جائے پھر کسی کی پوزیشن یہ ہے کہ خواہہ صاحب نہ چاہتے تھے کہ ان کے ریپارٹس ان کے فائل کے ساتھ جائیں۔ راجہ حسن اختر کی فائل کے ریپارٹس انہوں نے خود اڑائے۔ لیکن ریپارٹس ہر حال دونوں فائلوں سے غائب ہیں۔ چیف جسٹس - اگر چیف سیکریٹری کرسمس میں ہوا نہ جاتے تو اس جھٹی کی کیا صورت ہوتی۔

منظور قادر - مانی لارڈ وہ ایک رسمی خط ہونا سفارش وغیرہ نہ ہوتی۔ مسٹر جسٹس شریف - یہاں قابل ذکر ہے کہ حافظ عبد الحمید نے افسروں کی جو فہرست تیار کی ہے اس میں راجہ حسن اختر کا نام نہ تھا۔

شیخ منظور قادر - پھر حضور یہ لوگ ۲۲ اور ۲۵ کو کسی وقت اتھرائی عدم الفرضی کے باوجود وزیر اعظم سے ریپارٹس پر دستخط کر دانے میں کامیاب ہو گئے ان فائلوں پر جو گذشتہ آٹھ ماہ سے معرض التوا میں تھیں۔ چیف جسٹس - دراصل وزیر اعظم گورنر سے بھی تعلقات بگاڑنا نہیں چاہتے تھے اس لئے انہوں نے ان کے ریپارٹس کے خلاف ریپارٹس نہ دئے۔ لیکن وہ گم ہو جانے کے بعد تو یہ سوال ہی پیدا نہ ہوتا تھا۔

شیخ منظور قادر نے کہا - اگر مقصد صرف یہ ہوتا کہ گورنر کے ریپارٹس کی روشنی میں وزیر اعظم سے ریپارٹس لئے جائیں تو اس کے لئے یہ ضروری نہیں تھا کہ فائل سے ریپارٹس نکال ہی لئے جاتے۔ ان کو دکھایا جاسکتا تھا یا پھر ان کی نقل رکھی جاسکتی تھی اور اگر نکال ہی لئے تھے تو اس امر کا نوٹ تو نائل ہو دیا جاسکتا تھا۔

غایب خواہہ صاحب نے اگر یہ سب کچھ محمول کے مطابق ہی کیا ہوتا تو وہ اس قدر سارے معاملے کو خفیہ نہ رکھتے تھے کہ گزٹ برائچ کے سپرٹنڈنٹ کو بھی علم نہ ہو اور مجبوری دیا گیا ہے اور پھر ایک سرکاری افسر کا سرکاری وقت میں سرکاری ملازم کو لکھی یہ ایڈیٹ قسم کے متعلق ۳۹-۳۹ چھٹیاں لکھواتے رہنا کیا ذرا غرض نبھی سے پہلو تھی نہیں؟

آپ نے کہا ہے کہ منظر انقل تن کی دوسری دفعہ سفارش کرنے میں فوجی پروسی کا الزام غایب نہیں ہوتا کہ وہ کسی طرح بھی خواہہ صاحب کے لئے ہوا نہیں ہیں کافی نہیں۔ سوال تو یہ ہے کہ ایک افسر ایک آدمی کو ایک وقت میں کس کام کے لئے بھیجی طرح رد کرتا ہے لیکن دوسرے وقت میں وہی افسر اسی کام کے لئے اسی آدمی کی سفارش کرتا ہے اور ایسا کرنے کی کوئی وجہ نہیں دیتا۔ کیا اس کے اس سارے عمل کے پیچھے کوئی خاص ارادہ یا نیت کار فرما ہے؟

تھیک ڈیڑھ بجے شیخ منظور قادر نے اپنی بحث ختم کی اور چیف جسٹس نے جہاں تک اس انوائٹری کا

سرمہ مبارک قیمت فی ٹونہ ۲۸ روپے۔ فہرست منگوائیں۔ دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور